



Nro. 33.

A' FELS. CSÀSZÀRNAK ÈS A. KIRÀLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÈBÕL.

*Indílt Bétsbõl, Kedden Aprilis 24 - ik napján*

*1834 - ik esztendőben.*

B é t s.

**H**armad naptól fogva, a' felette sok, és gyakor-  
ta való szükségtelen előzések után, igen szép, kel-  
lemetes, 's meleg tavaszi napok járnak, mellynek él-  
tető ereje a' gyümöls termő és egyéb előfáknak  
bimbóit 's leveleit ki hányván, és a' mezőségen  
termeni szokott füvet a' föld gyomrából ki vervén,  
egészlen zöld köntösbe öltöztette a' természetet,  
melly nemcsak az érzékenység nélkül való, hanem  
az élő és eleven teremtéket is egészlen meg vi-  
dámította.

A' múlt szombaton dél előtt, itt a' belső vá-  
rosban, a' Kohlmarkt nevezetű útzában, a' Mila-  
nó kaffé házzal által ellenben lévő szegelyet ház

K k

falairól a' vakolás hirtelen le rohanván, az akkor azon ház alatt által ment emberek közül egy férfi és egy asszony személyt agyon ütött, többeket pedig meg sebesített.

Azon három rendkívül való nagyságú és kövérségű ökröket, a' mellyekről a' Magy. Kurir 28 ik szám alatt költ darabjának, 422 ik lapján emlékezet tétetődött, és a' mellyek míg még lábön állottak, 50 mázsára betsültettek, az ide való mézfárosok 1400 forinton meg vévén le vagták. Demennyire meg tsalatkoztanak légyen mind a' vásárlók, mind azok, a' kik azoknak kövérségen egymással sokba fogadtak, onnan ki tettik, hogy azon három kövér ökrök, le vágattatások után 38 mázsnál többet nem nyomtak. Sokan az ezen állatokat látott személyek között felette tsudálkoznak azon, hogy azok az 50 mázst meg nem üthették; ellenben azok, a' kiknek tudokra vala, hogy az a' férfözö, a' ki azokat fel nevelte, malátával és moslékkal taplálta, a' mellyektől a' baromnak hasa és húsa ugyan meg nő és fel fúvódik, de tsontjában kevés velö készítettik, azon éppennem tsudálkoznak.

### Magyar Orfzág.

Eleitől fogva különös hajlandósága lévén a' Magyar Nemzetnek a' katona életre, és a' fegyvert viselő emberhez, valamint ennekelőtte, úgy még most is kész maga javával, tehetségéhez képest annak szolgálni. Ennek a' szép virtusnak mind az utólsó Török és Frantzia háborúkban, mind az azokat követett békefégy idején sok szép próbait adták a' mi tehetösebb hazánkfiak. Onnön magok a' Magyar Hazában fekvő Cs. Kir feregeknek tisztjei is vallatfelznek erről. Nem régiben a' Würtembergi

V. Fejedelem nevét viselő Cs. Kir. dragonyos Regimentnek első Major Eskadronja Pest Vármegyében Pilisen által menvén, azon uradalomnak tulajdonosa, Ő Csász. Kir. Felségének arany kultsos hiva, Méltos. Báró Beleznay Sámuel Úr Eő Nagysága, a' tiszteket gazdagon megvendeglette, a' többinek pedig a' Strázsamesteren alól minden köz embernek egy egy font húft, és egy egy mellzely bort adatott.

Ungvár Vármegyéből Aprilis 12-dik napján. Az Ungvári Kir. Gymnasiumban tanuló ifjúság e' folyó hólnapnak 4 ikén adott fél esztendei előmeneteléről exament, mellyre a' napon tartatván a' Tekint. Vármegyének közönséges gyűlése is, Gróf Sztárai Sztaray János Fő Ispányunk Ő Excellentiájával együtt több úri renden lévő személyek is meghivattattak. Eő Excellentiája az időnek rövidtsége és sok foglalatossági miatt, maga, személyesen meg nem jelenhetvén, maga helyett Titt. Citseri Orosz Ignác és Szigeth. Eőri Eőry Mihály Urakat, ezen Tek. Vármegyének Tábla Biráit nevezte ki a' végre, a' kiknek, és más fő rangú és rendű Uraságoknak jelenlétekben, az ide való számos tanuló ifjúság a' tudományokban tett fel esztendőbéli előmenetelét igen ditsiretellen, és mind a' jelenvólt úri személyeknek, mind előjáróinak nagy meg elégedésekre tette meg. A' bé közönső órátiót, Deák nyelven, az ékesen való szóllásnak rendtartásai szerént B. Bemér László, a' meg közönső vagy inkább bé fejező beszédet pedig Magyar nyelven Böz Lajos mondotta el. Annakutánna az egész Gymnasiumbéli ifjúságnak, melynek 221 re megyen a'

száma, mind az erköltsökben és Keresztény tudományban, mind pedig egyéb Oskolai tárgyakban tett előmenetele szerént való rendbe szedése (classificatiója) név szerént olvaftatott fel. Végtére az érdemesebbeknek és szegényebb sorsúaknak számokra, Méltos. Munkácsi Püspök Bacsinszki András Ur Eö Excellentiája kegyes adakozásából három kötés (Risma) az az, 60 koncz papiros, a' már előre fel jegyzett 60 ifjaknak, ugyan ezen alkalmatossággal olftatódott volna fel; hanem az időnek rövidtsége miatt ezen dolog Aprilis 6-ik napjára tétetett által, melly napon az is az egész Gymnasiumbéli ifjúságnak és Előjáróknak jelenlétekben, minden vallásbéli külömbség nélkül fel olftatott, és azoknak a' neveik, a' kik ebben része sültek Eö Excellantiajának különös laifromban adattak fel.

A' drágaság minálunk már olly pólczra hágott fel, hogy az talán Bécsben vagy Országunknak fő városaiban is nagyobb nem lehet. Hogy egyebeket ne említsek, el értük már mi is azt az időt, hogy nállunk a' tsikot már nem véka, 's nem ittze számra, hanem számlálva adják, és minden tsik egy egy krajzár. A' ki véka számra veszzen helyben, a' hozatásán kívül, 6 forint vékája. Már a' mi embereink azt sem tudják jól, hogy kell a' holmijeket tartani, egy szopos bárányért vagy egy malatzért 3 forintot is el mernek kérni, melynek az árra 10 's 12 garas vólt ennekelőtte. A' tehén húsnak fontja 8 krajtzárra ment, de még azt is köszönettel vennénk, ha jó tehén húft kaphatnánk.

Az idő járása nállunk, valamint Januáriusban vólt, most is töbnire homályos, zürzavaros,

elsős, és nem igen meleg, szántóföldeink olly nedvesek és vizesek, hogy még eddig a' tavaszi szántáshoz alig lehetett hozzá fogai. A' takarmányunk is már annyira ki fogyott, hogy az ágyból való szalmát is oda adjuk marháinknak.

A' múlt vasárnap kilenöz katona kisírtett itt, t. i. Ungváron, keresztül egy Muzulmann rabot, a' ki a' Kuffteini fogházból a' Munkátsi várba kisírtetik által. Ez Kuffteinban, a' mint maga beszéltette, már hálalra vólt itilve; hanem az keresztényé lévén az életét megnyerte. Azért küldetett ide a' Munkátsi Püspökségbe által, hogy Munkátsi Püspök Eö Excellentiája Oláh nyelven beszéllő emberei lévén, ötet a' keresztény tudományban oktattassa, melly dologról Eö Excellentiája előre tudósítva vólt a' Fels. Kir. Magy. Helytartó Tanástól is. Mihelyt a' fent nevezett Muzulmann ide érkezett, mingyárt egy Oláh nyelvet jól értő és beszélni is tudó papi személy adatott melléje. (Ez a' rab az Oláh nyelvet jól, a' Ráczy nyelvet pedig csak középszerűen érti.) Más nap Munkátsra, a' maga ki rendelt helyére kisírtetett. Ott fogja a' melleje adatott papi személy ötet a' Ker. Vallásra tanítani.

### Olafz Orfzág.

Majlandból Aprilis 5-ik napján. Itt és egész Felső Olafz Orfzágban divatjában van a' tén hímövel való bé éltás, mellynek közönséggé való tételében nagy segítségekre vannak a' Papok az Orvosoknak és kézi Orvosoknak. — A' Francia Kormányfzék 50 darab Spanyol Orfzági kosokat és 300 darab juhokat küldött Piemontból a' mi Respublikánknek ajándékba, a' mellyek által a' juhtartás nagyon meg fog hazánkba jobbi.

tatni. A' levegő is nagyon kedvez ezen idegen Orzági Allatoknak.

Majlandból Aprilis 1. ső napján. A' mi Respublikánkban újobban 6000 ifjak választódnak ki a' katonai életre. A' Statusnak közönséges szükségire, ezen folyó 1804 ik esztendőre 91 millió lira kívántatik; ebből a' törvényes dolgokra ügyelő miniszternek 2 millió 's 200000 lira; a' belső dolgokra ügyelő miniszternek 10 millió, 's 480000 lira; a' külső dolgokra ügyelő miniszternek, egy millió 's 400000 lira; az egyházi dolgokra ügyelő miniszternek 130000; a' Fináncz miniszternek 24 millió 's 790000; a' hadi dolgokra ügyelő miniszternek 52 millió lira vannak rendeltetve, a' mely sumnából a' Francia ármádia számára 25 millió, az Olasz ármádiának 22 millió readebetett, a' várak építésére, és az ártillériára pedig 4 millió fog fordittatni. (A' lira ezüst pénz, 's Majlandban 17 krajtzárban megyen.)

Genuából Aprilis 1. ső napján. Nizzába egynéhány ezer főből álló Frantzia sereg váratik, a' mely Pedemontiumban, és az Olasz Respublikában telepedik le. Hozzánk azon okból fognak Francziák jönni, mivel kikötő helyünk előtt gyakorta mutogatják magokat az Anglus hajók, 's úgy tetszik, mintha a' mi földünkre való ki szállásra nagy kedvek volna. — Ugy hallatik, hogy a' Máltai szigetbeliek Siciliani vetsernyére akarták az Anglusokat marasztalni. Szerentséjekre az ellenek való öfzve esküvés ki tudódott. A' Touloni kikötő hely előtt vigyázó Anglus hajó sereghez egynéhány hadakozó hajók küldettek Angliából. Ezeknek egy részével a' Touloni kikötő helyet tovább is zárva tartani, a' málikkal pedig

az Algíriai haramjáknak meg zabolazásokra menni szándékozik Admiral Nelson.

A' 31 ik Martiusi Génuai közönséges levelek azt beszélék, hogy a' meg holt Pármai herczeg testörzö serege széllyel fog oszlattatni, és hogy azok a' Pármai herczeg affzonyok, a' kik az oda való Apaczák klastromába voltak, onnan Rómába fognak menni. Ezen környülállásokból olly következtést tsinálnak a' Politicusok, hogy azon herczegség is olzve fogna a' Frantzia Respublikával kapcsoltatni.

### Frantzia Respublika.

A' Párisi officialis újságnak a' Monitörnek 8 ik Aprilisi darabjában, és több Párisi közönséges Zsurnálokban környülállásosan elő adatik a' Pichegrú halála. Azon hivatalbéli való és magános tudósítások szerént, Pichegrúnek sokszori kérésére, és az eránt tett fogadására, hogy ő maga magán lemmi erőszakot tenni nem fogna, meg engedődött nékie, hogy az éjjel nappal fogházában volt strázsa ejtzáka tölle menne ki. Minden reggel egy tömlöczbéli szolga ment bé hozzája, hogy nékie holmi száraz vesszőből tüzet tsinállyon. Egy illy vesszőt, a' halálat meg előzött reggel féire tett Pichegrú, Aprilis 5 ik napján, este vatsorakor sokat ett, 's éjfél tájba le feküdt. Ezzel a' fogházában volt strázsa is ötlet magánosan hagyván, a' párnája alá rejtett fekete selyem nyakra való kezkenőjét elő vette, annak két végét a' bototskára kötötte, nyakának mandolás részére szoritotta, 's mind addig tekergette, miglen lélekzete meg szünt, akkor ágyára le feküdvén, a' fatokát, ne hogy a' nyakát szorító selyem kezkenő ki bontódjék a' bal füle alá szoritotta. Mivel

teftes, bő vérű ember volt, és estére, szokásán kívül sokat evett Pichegrü, hamar ki múlt belőle a' lélek.

Más nap réggel a' tömlöczbéli szolga tűztsinalásra szobájába bé ment, de mivel Pichegrü meg nem mozdult, ötet tsendeffen alunni gondolta, és hogy álmából fel ne verje, a' fütést későbbre halasztotta. Nyólczadfél órakor ismét bé menven hozzája, ismét tsendeffen találta, és semmi rosszat nem gondolván rólla, akkor is későbbre halasztotta a' fütést. Harmad izben, 9 órakor ismét bé ment a' szobába, de mivel ekkor is tsendeffen volt Pichegrü, közelebb ment hozzája, és testét illetvén, élet és elevenég nélkül találta ötet, melyről mingyárt hirt adott a' Tempeli fogház fő gondviselőjének, e' pedig annak a' Thuriót nevezetű birónak, a' ki előtt amannak ügye folyt. E' pedig mingyárt orvos Doctorokat és kézi orvosokat hivatott, a' kik a' visum repertumot legottan megtévén, dél után egy órakor a' főben járó dolgokra ügyelő biráknak jelentést tettek. Ezek a' szokott helyre öszve gyülvén 8 orvos Doktorokat és Seborvosokat rendeltek ki a' Pichegrü holt testének fel nyitasára, szoros meg vizsgálására, és azoknak fel jegyzésekre, a' mit azon látni és tapasztalni fognak. A' Doctoroknak és Seborvosoknak ezen jegyzéseiket, Aprilis 7 ik napján, a' Medica Facultás, az az, az egészségre ügyelő Hivatal, a' kormányozó Commissarius's három All-Commissarius jelenlétekben, az öszve gyült birák előtt fel olvasta, és minekutánna ezen történetnek környülállásait előttök elő beszélette volna, így szólott: „Az ellenség főbb Agensei közül egy, a' maga meg ölése által, a' törvényes büntetés alól ma-



gát ki vonta, de az ellene való tanúbizonyosság levelek meg maradtak. — Azt kívánom, hogy Pichegrü Károly holt teste a' Tempeli környéknek szokott temető helyébe, egy közönséges tífztiséget viselő személynek, és két porkolábnak jelenlétében temetődjön el, iratódjon bé a' Protocolumba, és mind az ő teste felnyitásátáról, mind eltemetéséről tétetett jelentés adatódjon ki nyomtatásban, és mindenütt, a' holtsak szükséges leszén, ragasztaffék fel az útzáknak szegeleteire.

A' Monitörnek 6 ik Aprilisi darabjában a' többi közt illy jegyzés olvassatik: „A' Breffi kikötő helyet, némely gonosz haza árulók, 1800-ik esztendőben az Anglusok kezekbe igyekeztek jadzani. Rivoire egy hajóferegébéli tífzt volt ennek az öszve esküvesnek a' feje. Az ellene adott tanúbizonyosságok ambár Uigen világosak vóltanak: mindazáltal, két esztendővel ennekelőtte, a' hajó feregébéli törvényfzéknek akkori helytelen alkotmányához képest, ambár gonosz tselekedetéről meg győzttetett légyen is ő, mindazáltal bünösnek nem tartatott. Azon itilő fzéknek akkor hozott szententziáját a' mostani Cassationalis törvényfzék megváltoztatta, és szamkivetésbe való küldetésre itilte Rivoirt. Lehetne e', úgymond a' Moniteur, nagyobb, és következéseire nézve ennél ártalmasabb bünt gondolni, melly szerént tudnillik, Breffiát vagy meg gyújtani, vagy az Anglusok kezekbe adni kellett volna. A' jelenvaló háború tüzének kiütése által a' fent nevezett hozzárulóknak szamkivetésbe küldetése meg akadályoztatván, ő még most is a' Lourdesi kastelyban tartatik fogságba. A' mostani öszve esküvés

meg fojtatásának hirtelen ennek fülébe menvén, ellenkező gondolatok ébredtek fel szívében, 's egy fontos levelet írt a' fő birónak, mellyben nemcsak magának gonosz tselekedetéről vallást tett, hanem azt sem halgatta el, hogy ő azon pokolba készült hordóról, melly által az első Conzult ki akarták e' világból végezni, sokat tudna mondani.

Ennek az ő Ország birájához Aprilis 2-dik napján küldött levelének foglalatja ide megyen ki. Mindjárt ifjuságomban, úgymond, a' hazám szolgálatjára szenteltem magamat, és noha az elközökben hibazhattam is, mindazáltal mindenkor tiszták voltak az én feltételeim, és mindenkor a' hazám boldogsága volt fő tzielom. Külömbkülömféle utakon és módokon, még eddig mindenkor szolgált az első Conzultnak a' szerentse, és noha még ekkoraiglan is én néki mindenkor ellensége és áldozatja voltam, mindazáltal mindenkor szerentsés elömenetelt kívántam ő néki, Sok ideig voltam én egy olly indító eszköznek áldozatja, mellyet nem a' fejem, hanem a' szívem sugallott belém, és olly háladatlan rélznek szolgáltam, mellynek nyúl szívü vezérjei egész bizodalmakat önnön haznokokat kereső, 's hívségtelen ministerekben helyeztették.

„Minekutanna az ő hazontalan tanátsadásoknak ötödször lettem volna áldozatjává, és álhatatosan el tökélettem volna azt magamban, hogy azon rélzától végképen bútsút vegyek, melly ha maga feltételében szerentsés volna, Frantzia Országának nem boldogságára, hanem végső romlására szolgálna; a' midőn annak a' haborúnak vét, melly az én ellenem hozott szententziának végre

hajtságát ekkorig akadályoztatta, nagy nyughatatlansággal várnám, az utolsó öszve esküvésnek homályos hire fűlembe jött. Engedjen meg az én egyenes szívüségemnek Kigyelmed, igazán meg mondom, a' mi a' szívemenn fekszik, annyival inkább, mivel az én jelenvaló környülásaim közt, sem semmit nem reménylhetek, sem semmitől nem félhetek. Engem avval vádoltak, hogy én titkos Agense lettem volna Georgesnek; de e' nem igaz. A' midőn Brestbe jöttem volna, parantsolatot vettem Londonból az eránt, hogy Georges után halgassák, a' ki fegyveres néppel fogja engemet az én feltételemben segíteni. Abban az idő pontban semmi katonaság nem volt Brestben, a' munkásoknak bérek is, úgy, a' mint kellett volna, nem fizetődött, és töbnire Suánsokból állottak a' hajós legények, és így elég módom lett volna az én planumnak eszközlésére, de azt az én társadóiunknak áthatattanságok miatt végére nem hajthattam."

Egy ezektől tartatott gyűllésben, egyéb eszközök közt, az a' pokolbéli alkotmány is, a' mellyel már annakelőtte a' Jakobinusok is próbát tettek vala, projectaltatott. En ennek ellent állottam, de nem az első Conzul eránt való jóindulatból, a' kit én mint leg nagyobb ellenségünket gyűlöltem, hanem az én czimborás társaimhoz való hajlandóságomból, mivel az illy titkos gyilkosság minden jó gondolkozó ember előtt gyűlölségesekké tett volna minket, és én eleve ezre vettem azt, hogy a' Jakobinusok, a' kik a' zavaros vízbe halálfzni mindenkor ízerettek, és minden kedvező alkalmatosságot önnön hasznokra fordítani igyekeztek, az első

Conzul meg öletéséből származandó gyümölcstöt is magoknak tulajdonították volna, jól tudván ők azt, hogy a' Rojalisták ármadiájánál egy Generál sem találtatott olyan, a' kire a' közönséges kormányt bizni lehetett volna. Én tehát azt javasoltam nékiek, hogy a' Rojalistáknak fejedelmei Párisba gyüllyenek öfzve, ott üllyenek lóra, és mint a' Lengyel Országí Confoederatusok a' Poryatowsky koronázatásának alkalmasóságával miveltek, az első Conzult a' midön a' maga testörző feregével ki fogna a' városból menni, támadják meg. Ezen tselekedetekkel az ellenkező rész szívét is magokhoz hajtották volna. Hogyha szerentséek lehetünk volna ezen plánumonkban, a' nép meg rettenését hafznunkra fordithattuk, és a' kormányt is magunkéva tehettük volna. Ellenben hogyha mindnyájan el vesztünk volna, a' mi magunk fel áldozása által nagy öfztönt szelgáltattunk volna a' Frantziáknak. Kevés idővel annakutánna meg hallottam a' pokolbéli alkotmánynak a' hirét, és az én ettől való ifzonyodásomat Georges előtt semmiképen el nem titkolhattam.“

„Párisból Aprilis 10-ik napján. Iten minden együtt való beifzelgetésnek a' Fischegrü maga meg ölése a' tárgya, 's minden álmélkodik azon, hogy ő maga magát illy mesterségeiffen ki tudta a' világból végezni. A' holt testének fel nyitásaakor meg tettett, hogy ő igen egészséges ember lett legyen, és ha illy veszedelmes dologban nem törté volna a' fejét, hosszú életű ember lehetett volna belőle.

Fr. Generál Soultnak azon Generális pa.

rantsolatja, mellyet ő a' Brüggei táborban fekvő Francia hadi seregek kormányozó vezérjének a' múlt Martzius 21-ik napján küldött, és a' mellyről a' múlt postta napon költ Magyar Kurir 490-ik lapján emlékezet tétetődött egy két szóval, a' Monitörnek 2 ik Aprilisi darabjában ilyenképen adódik elő. „Az Anglusok, úgymond, hozzá fogták azon pokolból béli feltételeknek eszközléséhez, melly szerint a' Levantából (a' Török Birodalom alatt lévő Asiai tartományokból) magokkal hozott pestises métellyel meg fertéztetett gyapottal telylyes nyalábokat a' mi tenger partyainkra olly véggel kívánnak ki háyni, hogy annak öldöklő mérge a' Frantzia ármádiákra, és az egész Frantzia nemzetre ki hasson. (E' márigen sok.) Öt illy pestises gyapott nyalábokat hánytak ki az Anglus hajók, egy fregatnak és korvetnek védelmezése alatt az Étaplesi révbe. Minekutánna az ezen tárgyakkal való egyesülésnek meg akadályoztatására, meg tétetődtek volna a' szükséges intézetek, azon gyapottos nyalábokat megvizsgáltak 's úgy találták volna, hogy azokban valóságos pestises métely légyen el rejtetve, a' Vulkánus-óltárán mind fel áldoztattak. — Hogy az Angliai Kormányszék (igy szól továbbá a' Monitör), a' melly a' 3 ik Nivosei (a' 23 ik Decembei) pokolbéli alkotmánynak, és minden első Conzul ellen koholt öldöklő projectumoknak szerzője, illetén soha, és semmi barbarus nemzetek közt nem hallott gyalázatos tselekedetre vetemedett, tsudáni nem lehet; de hogy az Anglus katonaság és hadi tisztek közt találtak olyanok, a' kik magokat annak eszközlésére kötelezték, azonn minden maga betsülletét szerető

embernek bámúlni kell. Mind jobban jobban közelit az a' szempillantat, mellyben mi az ellenségnek ennyi fok utálatos tetteiért, és hitelességéért, tökéletesen bosszút fogunk állani. A Breskensi tenger partoktól Calaisig mindeuütt szükség leszen ezen generális parantsolatot az utolsó pontig el követni, négy nap egymás után minden kompania előtt el kell azt olvasni, 's annak elszöklésére minden tenger partokon kommandirozó Generáloknak a' leg szorgalmasabban ügyelni. Egyszermind a' városbéli és falusi előjárókat 's Papokat meg kell kérni, hogy ők az ellenségnek ezen gonosz tze'llyát és próbatételeit az alattok lévőeknek tudokra adják, és a' papoló szekből a' vigyazatra serkentsék, s. a. t."

### Török Birodalom.

III. Selim Császárnak azon való örömet, hogy számos feleségei közzül a' leg kedvesebb teherben vagyon, és naponként mind közelebb közelebb jut a' szülés id-jéhez, le irni nem lehet. Eránta való heves szeretetét az által is ki nyilatkoztatta, hogy az Európai hajóknak Konstantzinápolyi kikötő helybe való bé menetelekkor mindenkorszókozásban vólt ágyú ropogásokkal való el fogadtatásokat, addig mig kedves felesége szülne, meg tilalmaztatta.

A' Konstantzinápolyban 's annak vidékein fekvő Török katonaság mind öfzve gyűjtetik, es egy nagy ármádia formáltatik belőle, a' melly Moreába és Albaniába fog küldetni, még pedig nem hajókon, hanem szárazon. Ehez az ármádiához, a' melly az Európai tactika szerént fog a' feyver-

ben gyakoroltatni, nagy bizodalommal van a' Török Kormányzék. — A' nevezett két tartományok miatt, nagy nyughatatlanságban van a' Fényes Porta.

Az Európai Török Országi tartományokból, nevezetesen a' Szerviából jött leg újabb tudósítások szerint, számos Bulgáriai békételen lakosok tsatolták magokat a' Szerviai insurgensekkel öfve, és naponként mind jobban jobban öregbedik a' számok. Kormányozó fő vezérjek Czerni György igen nagy vitéz embernek tartatik, úgy mint a' ki az utolsó Francia háború alatt egy Európai Hatalmasság ármadiájánál hadi tiztséget viselt, és sok ellenséggel való tsatazásokban magát meg különböztette. Illyenképen az Európai taktikában ő sem lévén jövevény, a' szerint kívánnya az alatta lévő Szerviai fegyveres insurgenseket a' fegyverben gyakoroltatni. Batallionokra, osztályokra 's kompaniákra osztatta őket fel, a' melyeknél felsőbb 's alsóbb rangú tisztek vannak, még pedig olyanak, a' kik az utolsó Francia háborúban szolgáltak.

A' nevezett Szerviai insurgents fő vezér, a' Sabács várat is meg szállotta, 's ostrom alá vetette. Az oda bé zárt Muzulmannok Martzius 23 ik napján onnan nagy dühösséggel ki ütven a' meg szálló insurgenséket onnan el üzni igyekeztenek, de ezek, ambár kevesebb számmal voltak is mint sem az őket meg támadók, még is mindazáltal bátor velek való tsatazások után a' Muzulmanokat vissza verték, és sok embert le vágak közzülök. Ezenn nagyon meg indulván a' meg győzettek a' várost meg gyújtották, 150 házat

le égettek, az ott lakott Görög Püspököt, 's néhány fő rangú lakosokat kegyetlenül meg ölték. A' Szerviai infurgenseknek e' dolog értékre esvén, nemcsak el nem tsüggettek, sőt inkább nagyobb bátorságot vévén magoknak, a' következett napon a' Sabácsi várra reá rohantak, az erőszakosan el foglalták, az abban lévő Törökökkel üffökbe kaptak, 's mind egy lábíg le aprítottak, azután a' Rudnik i kastélyt is el foglalták, és az abban vólt Török katona őrizetet is meg ölték. — A' Sabácsban és Rudnikban talált fegyvert és tábori munitiót el vitték. A' Belgrádi várat ostromló insurgenseket maga commandirozza Czerni György, 's olly szoros ostrom alá rekesztette, hogy abból senki ki nem jöhet, sem senki abba bé nem mehet. Ma hólnap arra is reá rohanak. Az ott lévő Török Commandans szorgalmatoffan téteti a' védelmező készületeket.

### H í r a d á s.

A' Pesti czéhbéli asztalos mesterek a' jövő Május' első napján egy közös deponitóriumot fognak felnyitni a' nagy Seminarium első emeletében, a' 23-ik szám alatt lévő szobában; a' hol is mindenféle bel- és külföldi fákból önnön magok általa' legszébb 's újabb ízés és mastrák szerént készittendő, úgy nem külömben akár miféle közönséges asztalos művekkel is, kivánnak leg jutaimasabb, 's előre, minden egyébütt szükséges alkudozás nélkül, meghatározandó áron az érdemes Publikumnak szolgálni.

D. D. S.